
PRO LOCO CISLAGO APS 

VERBALE N. 3  del 18 marzo 2024 

Il giorno 18 marzo 2024,  alle ore 21.00,  presso la sede di Villa Isacchi, si è riunito il Consiglio Direttivo 
dell’Associazione Pro Loco Cislago APS, per discutere e deliberare sul seguente o.d.g.: 

1. Approvazione verbale CD n. 2 del 26/2/2024 
2. Tesseramento 2024: n. 110 iscritti  
3. Partecipazione al progetto “Dodici perle della Diocesi di Milano” 
4. Noleggio beni: proposta prezzi 
5. Festa Bela: suddivisione compiti per: 

- Sabato sera 6 aprile: Corale in Chiesa Parrocchiale 
- Domenica 7 aprile: due gazebi in piazza della Chiesa ed un banci nel castello 

6. Festa della Visconta: domenica 9 giugno 
7. Festa di Santa Maria:; domenica 4 agosto 
 
Sono presenti: -  Mazzucchelli   Italo Fabrizio, Rossetto Renato, Morandi Mariarosa, Guzzetti Ildefonso, 

Maurizio Cremascoli, Guzzetti Rosalba 
Invitati:   Lanzani Silvio, Grimoldi Carlo 
Assente giustificato: Cartabia Gianluigi 
 
Presiede il Presidente I. F. Mazzucchelli  
 
1. Approvazione verbale dell’26/02/2024 

Il verbale viene approvato all’unanimità 
 
2. Tesseramento 2024:  

Finora abbiamo acquistato n. 115 tessere e ne abbiamo consegnate 108 (n. 1 in corso di adesione) 
 
3. Partecipazione al progetto “Dodici perle della Diocesi di Milano” 

Il Presidente comunica che, su invito del sig. Parroco, abbiamo aderito al progetto della Diocesi di 
Milano “Dodice Perle”; in collaborazione con Sergio Beato abbiamo consegnato la schede relativa al 
Santuario di Santa Maria della Neve, con le indicazioni logistiche richieste. 
La visita al Santuario è prevista per sabato 11 maggio dalle ore 15 alle ore 18: abbiamo ricevuto la 
disponibilità di Abramo Morandi e di Sergio Beato per la guida alle visite. 
Saremo presenti come Pro Loco per “vendere” il fascicolo “Santa Maria della Neve”: il Presidente 
provvedere a farne stampare un congruo numero. 

 
4. Noleggio beni: proposta prezzi 

Come richiesto nel precedente CD, Renato Rossetto ha predisposto uno specchietto in cui sono 
previste i seguenti prezzi per il noleggio dei beni della Pro Loco (le cifre indicate sono per noleggio per 
3 gg) 
Microfono con altoparlante: euro 10; Pannelli: euro 20; Tavoli: euro 10; piastra elettrica: euro 30; 
congelatore: euro 20; gazebi: euro 15 
Il Presidente preparerà un prospetto con indicate le caratteristiche dei singoli bene ed i relativi prezzi 
di noleggio. 

 
 
 
 
 



5. Festa Bela 
Il Presidente comunica che per la Festa Patronale, come già per l’anno scorso, la Pro Loco offrirà un 
concerto della Corale di Cislago sabato 6 aprile alle ore 21.00 nella Chiesa Parrocchiale 
La Pro Loco ha inoltre aderito alla richiesta comunale di partecipazione alla Festa Patronale, 
domenica 7 aprile, con due gazebi in Piazza della Chiesa (dalle ore 8.00 alle ore 17.00): 
- Gazebo con tavolo per vendita fascicolo “Storia nelle vie” e pannello con “Storia dello stemma 

comunale”; 
- Gazebo con tre pannelli illustranti la storia di Sant’Abbondanzo e la Festa Bela. 
La Pro Loco sarà presente nel cortile del castello (dalle ore 9.00 alle ore 12.30 e dalle 14.30 alle 
17.00) con due postazioni: 
- Nel cortile degli stemmi con due pannelli con gli stendardi dei Rioni ed in mezzo lo stendardo dlla 

pro Loco; su un tavolino verrà esposto il “Castello d’Oro” 
- All’ingresso (dentro il castello a destra) un banco con in vendita quadri raffiguranti il castello 

(realizzati da Silvio Lanzani), i depliant dei monumenti di Cislago ed il fascicolo “Storia nelle vie” 
Per organizzare i materiali ci si ritroverà in Villa Isacchi sabato 6 aprile alle ore 15. 

 
Nel corso della discussione Maurizio Cremascoli chiede di poter distribuire, in Piazza della Chiesa, il 
depliant “Bosco del Rugareto” ed il libro di Peppino Donzelli “Storia dei tre torrenti”, sottolineando il 
collegamento tra Sant’Abbondanzio e l’ambiente, in quanto lo stesso santo era invocato quale 
protettore delle messi e propiziatore dei raccolti. 
Il Presidente sottolinea che la Festa Patronale non è la festa della Pro Loco (in cui viene, tra l’altro, 
rimarcata l’importanza della salvaguardia dell’ambiente), ma un momento in cui la Pro Loco illustra 
alcuni aspetti “storici” della Festa e del Patrono, e quindi non ritiene opportuno aderire alla 
richiesta. 
Il CD accoglie l’indicazione del Presidente. 
 

6. Festa della Visconta 
Il Presidente comunica che il sig. Parroco ha precisato che la festa della Visconta si terrà domenica 6 
giugno. Lunedì 15 aprile ci si ritroverà per organizzare la festa e permettere al Presidente di 
presentare le opportune domande in Comune. 
 

7. Festa di Santa Maria 
Il Presidente comunica che la Festa di Santa Maria di terrà domenica 4 agosto. Oltre alle iniziative 
che si riterrà opportuno proporre, il Presidente segnala la proposto di un evento musicale da parte di 
un “ensemble di traverse rinascimentali (flauti traversi) con l’esecuzione di brani musicali che 
abbracciano un arco temporale che va dal primo Cinquecento alprimo Seicento. Il costo  previsto in 
euro 500,00 

 
8. Varie  

- il Presidente ricorda che l’Assemblea della Pro Loco si terrà venerd’ 19 aprile alle ore 21 presso la 
sede; ne sottolinea l’importanza anche per la surroga di due consilieri dimissionari 

- La consueta visita guidata a Santa Maria prevista per il 7 aprile viene posticipata al 14 aprile. 
 

Alle ore 22.30, terminata la discussione, la seduta è tolta. 
 
                    Il Presidente        
                                                    I. F. Mazzucchelli 


